

ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТИЙНОГО БЮРО, УПРАВЛЕНИЯ И ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНО-ШУШЕНСКОЙ ГЭС

№ 56 (670) • Среда, 14 июля 1976 г.

Цена 1 коп.



Юность советской страны всегда стремится в самые горячие точки времени. Одна из них — Саяно-Шушенская ГЭС.

Здесь собирались парни и девчата со всех уголков необъятной страны Советов, почти пятидесяти национальностей и народностей.

Позвала в дорогу беспокойная молодость и якута Николая Корякина (на снимке справа). Приехал он на строительство по комсомольской путевке после службы в Советской Армии. Недавно в котловане, но в бригаде плотников-бетонщиков Юрия Ванчагова стал полноправным членом.

А бурильщик Владимир Петровцев (на снимке слева) уже не новичок на строительстве. Больше года трудится он в Гидроспецстрое, в бригаде Александра Яцука.

Текст и фото П. ДЕМЕНТЬЕВА.

сантехнические и электромонтажные работы. Только из СМУ-3 здесь занят весь второй участок, трудятся студенты строительного отряда МЭИ, всего 120 человек. Полностью отделаны все бытовые помещения, два этажа.

На важном объекте трудаются бригады плотников бетонщиков Виктора Кузнецова, каменщиков Франца Дака, отделочников Екатерины Ивановны Калининой.

Окончательное проектное решение для сантехнических работ получено только на днях. Это задержало строителей.

ПЛАН ПЕРЕВЫПОЛНЕН

На камнеобрабатывающем комбинате подведены итоги работы. В июне было выпущено 16260 квадратных метров облицовочных изделий; полированых плиток — 3638 квадратных метров, что на 138 квадратных метров больше плана.

План реализации продукции за второй квартал выполнен на 103,8 процента, за полугодие — на 105,3 процента.

ГОРОЖАНЕ НА ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ

В прошлую субботу более ста саяногорцев выезжали ходом ведутся отделочные, столярные, сантехнические, монтажные работы на строительстве Саяно-Шушенской ГЭС.

В последнее время темпы стали более устойчивыми. 9 июля в плотину уложено 1972 кубометра бетона. 10 — 1749 кубометров, 12 июля — 1962 кубометра.

Однако резкого роста объемов еще не достигнуто. Довести суточную укладку бетона до 3000 кубометров — вот боевая задача для всех саянских гидростроителей.

СРОК-ТРЕТИЙ КВАРТАЛ

Сейчас основной объект СМУ-3 — стройлаборатория. Там сосредоточены основные силы строителей. Принимаются все меры к тому, чтобы сдать ее в третий квартал.

Полным ходом ведутся отделочные, столярные, сантехнические, монтажные работы на строительстве Саяно-Шушенской ГЭС.

ТВОРЧЕСКОЕ

СОДРУЖЕСТВО

— В ДЕЙСТВИИ!

В пятницу, 9 июля, комсомольско-молодежная бригада токарей механизированной колонны домостроения Владимира Зайцева немало знают о Запсибе, о работе прокатного стана, ведь после поездки в Новокузнецк их посланцы много рассказали об этом, все-таки совсем другое дело послушать самих запсибовцев.

Вадим Кувшинов рассказал, что заявки нашей бригады выполняются на заводе вне всякой очереди, с удовольствием. К настоящему времени по заказам третьего квартала уже отгружено 6 вагонов проката. Заказ Саяно-Шушенской ГЭС выполнен за счет сверхплановой продукции бригады Бужинского.

И вот наступило время подведения итогов работы. С этой целью посланцы Западно-Сибирского металлургического завода прибыли к нам на Саяно-Шушенскую ГЭС: секретарь комсомольской организации Запсиба Вадим Кувшинов, бригадир Виктор Бужинский, комсорг бригады Виктор Смолкин, секретарь комсомольской организации прокатного цеха Дмитрий Бельтиков, начальник штаба «Комсомольского прожектора» Николай Лучанский и член бригады, электромонтер Анатолий Брынцев.

Тепло встретила гостей саянская земля. После размещения в гостинице Чемерешек, их на автобус доставили в Саяногорск. ДСК. Токарный цех. У Владимира Зайцева и его товарищей подходит к концу рабочая смена. Здесь уже знают о приезде друзей и с минуты на минуту ожидают их появления.

После знакомства с цехом, гости и хозяева собираются в кабинет начальника бригады вальцовщиков

ВСТРЕЧА ДРУЗЕЙ

Виктору Бужинскому. Он рассказал о процессе получения арматуры и проката, о работе бригады, о планах и обязательствах.

В свою очередь о работе домостроительного комбината гостям интересно рассказал начальник ДСК В. Г. Шаров.

И вот самый ответственный момент — за стол переговоров сядутся бригады и комсорги бригад. По пунктам договора тщательно обсуждаются и оцениваются результаты полугодового труда обоих коллективов.

Такая встреча в практике комсомольского содружества нашей стройки происходит впервые. Это было, если можно так выразиться, пробой сил.

При составлении пунктов договора обе стороны старались учитывать и специфику работы коллективов, и объемы. Но теперь оказалось, что некоторые пункты придется уточнить, подработать для более точной оценки деятельности коллектива.

На этот раз была зарегулирована ничья — обе бригады набрали одинаковое количество очков.

Несколько дней пробыли гости у нас на стройке. Для них были организованы экскурсии на камнеобрабатывающий комбинат, мраморный карьер, на основные сооружения. На катере они плавали на Кантегир.

Ребята остались довольны приемом и результатами своей поездки. Впереди новые встречи, которые должны открыть новые страницы в книге под названием «содружество».

Много вопросов в ходе этой встречи было задано бригадиру вальцовщиков

Г. КОРОЛЬ.

МАСТЕРА СВОЕГО ДЕЛА

Следующее задание — нарезать двухзаходную метрическую резьбу. К станку подходит высокий человек в очках. Сосредоточенный, серьезный. Это Лев Алексеевич Шевков, токарь шестого разряда, член бригады по рационализации. У Л. А. Шевкова — среднее техническое образование, умеет читать чертежи, хорошо знает технологию обработки металла. Станок включен, секундомер отсчитывает время — Шевков «колдует» над деталью.

Интересно наблюдать за участниками конкурса. Творческий азарт завладел ими, и они по-юношески переживали неудачи, скрупулезно, радовались тому, что удалось сделать «без сучка и задоринки».

МЫ — ЗА МИР

С огромным интересом трудающиеся Саяногорска знакомятся с речью товарища Л. И. Брежнева на конференции в Берлине. Саяногорцы горячо одобряют коммунистических и рабо-

чих партий Европы. На митингах и собраниях, посвященных сбору подписей под призывом Всемирного Совета мира за прекращение гонки вооружений, за разоружение, саяногорцы горячо одобряют внутреннюю и внешнюю политику КПСС.

Почти десять тысяч человек из 49 организаций и предприятий города уже подписали этот важный документ.

Сбор подписей под Стокгольмским воззванием продолжается.

М. ЛАРИНА.



«Здесь городу юности быть, плотине огнями сиять!». НА СНИМКЕ: растет гидроэлектростанция в Карловском створе.
Фото П. ДЕМЕНТЬЕВА.

Он каменщик. Почти где можно начать кладку, все кирпичные здания в городе Саяногорске и поселках «прошли» через его руки — натруженные, огрубевшие, золотые.

Я смотрю, как Владимир Иванович ловко орудует мастерком, и невольно ему завидую: до чего красиво работает человек! Разумеренно, все движения рассчитаны — и на деле выходит все споро и ладно.

Сейчас бригада каменщиков

Позвала его в дорогу романтика, потому что в молодости всегда сильна жажда быть там, где труднее, самому все посмогреть.

Когда началось строительство ГЭС, сразу перешел сюда. Тогда тут был еще четвертый участок, — продолжает рассказывать В. И. Иванов. — СМУ-1 по зднее образовалось.

В бригаде их десять.

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ПЯТИЛЕТКИ

СТРОИТЕЛИ ИВАНОВЫ

щиков из СМУ-1 работает Дружный коллектив. Все на сушилке, что строятся где помогают друг другу. План выполняют постоянно. И качество хорошее. Потому что такие люди, как В. И. Иванов, К. С. Кузин в Майне, и очистные в Означенном, и ремонтный завод.

Более 10 лет Владимир Иванович живет в Саянах.

— Раньше работал в Ново-Енисейске, трактористом. Как туда попал? — переспросил он. — Приехал в 1955 году осваивать целину, да так вот и остался. Вообще-то я из Чувашии.

...Ему приходится часто отрываться от разговора: то спрашивают, куда лучше поставить автокран, то мирия Ивановича. Интерес-

ный и трудный жизненный путь пройден. В военные годы отец погиб на фронте и их осталось трое у матери. До службы в армии он работал в Москве — строил ГУМ. Увлекался футболом. Одно время играл в команде «Динамо» (Москва) вместе со знаменитым вратарем Хомичем. Снова несколько штрихов из нынешней биографии. Владимир Иванович — общественный инспектор по технике безопасности. Серьезный и внимательный, справедливый и требовательный. Если заметил беспорядок, сделает все для того, чтобы устранил его.

...Шел дождь, а каменщики не прекращали работу: дорога каждая минута. Ведь их ждет еще один важный объект — профилакторий, что будет построен в районе Бабика.

Шесть лет назад они работали в одной бригаде: Зоя Ивановна — изолировщицей, Владимир Иванович и их сын Роман — каменщиками (сейчас Роман перешел в Гидромонтаж шофером). Работает в СМУ-1 еще один Иванов — брат Владимира Ивановича — Валерий Иванович. И все трудятся на совесть.

Невысокого роста, с обветренным загорелым лицом, с внимательным взглядом — обыкновенный портрет труженика. Привлекательный портрет. Ведь за этими простыми чертами видится настоящий, душевный рабочий человек. Уважаешь его от всего сердца: за трудолюбие, преданность, душевную щедрость.

Л. ТОМАК.

ГОРОД НА ЕНИСЕЕ

В конце этого года специалисты Ленинградского научно-исследовательского и проектного института градостроительства закончат разработку генерального плана Саяногорска.

Каким будет новый город на Енисее? На этот вопрос отвечает главный архитектор генплана Саяногорска Г. Д. БАЙКОВСКИЙ.

— Новый город на Енисее, — рассказал Г. Д. Байковский, — по численности населения относится к средним городам. Он рассчитывается на 150 тысяч жителей. Его рождение вызвано созданием Саяно-Шушенской ГЭС, Саянского алюминиевого завода и других предприятий Саянского комплекса. Саяногорск формируется на месте существующего поселка Означенное, на левом берегу Енисея, при выходе его из каньона Саян-

ских гор. Хотя Саяногорск и получил горное название, располагается он в степи. Степь воспринимается глазом совсем не так, как горы, и, надо признаться, нам приходится потруднее, чем проектировщикам Дивногорска. Там уже сам горный рельеф придал городу своеобразие, здесь же, в степи, приходится содавать особый городской облик чисто архитектурными средствами.

Но уже то, что Саяногорск размещается у галки красавицы реки, как Енисей, облегчает задачу. Это соседство с великой рекой мы и стремимся подчеркнуть. Дать городу выход к реке — вот один из главных наших планировочных приемов.

Новый город состоит из трех крупных жилых районов. И каждый районный общественно-административный центр, а также и общегородской центр, будут обращены к широкой пойме Енисея. У самой воды вырастут высотные жилые комплексы, которые создадут красивую панораму города с реки. Градостроители получат в свое распоряжение прогрессивные современные серии жилых домов. Их этажность — 5-9 и выше.

Как и в Дивногорске, здесь вдоль берега предполагается построить набережную, а также широкие прогулочные бульвары. Живописные острова на Енисее будут благоустроены.

ВЫПУЩЕНО ПОЛИТИЗДАТОМ

Издательство политической литературы выпустило в свет книгу «Коммунистическое движение в авангарде борьбы за мир, национальное и социальное освобождение».

В ней опубликованы выступления и доклады члена Политбюро ЦК КПСС, секретаря ЦК КПСС М. А. Суслова, кандидата в члены Политбюро ЦК КПСС, секретаря ЦК КПСС Б. Н. Пономарева, академиков П. Н. Федосеева, А. Г. Егорова, Е. М. Жукова и других ученых на конференции, посвященной 40-летию VII конгресса Коммунистического интернационала.

В докладах и выступлениях раскрывается значение конгресса в борьбе против фашизма и войны, за демократию и социализм, за осуществление политики единого рабочего и широкого народного фронта, показывается преемственная связь решений VII конгресса Коминтерна с проблемами, которые в настоящее время решает международное коммунистическое движение в борьбе за мир, демократию и социализм.

(ТАСС).

ПРИОБРЕТАЙТЕ ПУТЕВКИ

В саяногорском горкоме комсомола имеются туристические путевки: в Польшу — с 1 августа, в Венгрию — с 5 августа, в Болгарию — с 27 августа. Стоимость путевки — 150 рублей.

Формируются группы школьников (численностью 30 человек) для поездки по родной стране: Москва — с 1 по 7 августа (стоимость путевки 37 руб. 80 коп.).

Редактор И. КУЛЕШОВ

УМТС КРАСНОЯРСКГЭССТРОЯ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ: кассир, умеющий печатать на машинке, газоэлектросварщики, трактористы, слесари по ремонту оборудования, секретарь-машинистка, зав. складом. Обращаться в отдел кадров в УМТС (в Саяногорске).

КРАСНОЯРСКОМУ МОНТАЖНОМУ УЧАСТКУ ТРЕСТА ГИДРОЭЛЕКТРОМОНТАЖ ТРЕБУЮТСЯ квалифицированные бухгалтеры материальной группы, оклад 126 рублей, такелажники, токарь, электросварщики 2 и 3 разрядов.

Оплата труда: такелажников и токаря повременная, премиальная, электросварщиков — сдельно-премиальная.

Обращаться: пос. Черемушки, Гидроэлектромонтаж (около АТК-2).

Майскому автотранспортному предприятию требуется бухгалтеры. Справляться: п. Майна, ул. Борисоглебская, с 8 до 17 часов.

СМУ-2 (пос. Черемушки) требуются грузчики склада, сторожа.

17 ИЮЛЯ С 11 ЧАСОВ В ПОС. ЧЕРЕМУШКАХ ПРОВОДИТСЯ ДЕТСКИЙ БАЗАР. БУДЕТ ВОЛЫНЬ, ВЫБОР ДЕТСКОЙ ОДЕЖДЫ, ТРИКОТАЖА, ОБУВИ, ИГРУШЕК.

ПОСЕТИТЕ ДЕТСКИЙ БАЗАР.

ПРИГЛАШАЕМ В УЧИЛИЩЕ

водственной практики вы-
плачивается 33 процента
от заработной платы.

У нас можно приобрести перспективную интересную специальность, среднее образование, права мотоциклиста и шофер-любителя. Училище расположено в трехэтажном здании, есть лаборатории, учебные мастерские, спортивный зал, столовая, благоустроенное общежитие.

Чтобы поступить в училище, надо подать заявле-